

● Скандал недели

Вчера «Известия» опубликовали информацию о том, что депутаты Законодательного собрания Красноярского края отказались принять закон о предоставлении специальной пенсии писателям-фронтовикам Виктору Астафьеву и Анатолию Чмыхало.



НАТАЛЬЯ ЛОГИНОВА

Виктор Астафьев

● Звонок в редакцию

— Сажу в аэропорту. Читаю как раз о том, как красноярские депутаты назначали и не назначили пенсию русскому писателю Виктору Астафьеву. Думал, что вовсе отвык краснеть, однако ж нет, покраснел, как рак. Что же это с нами делается! Только за те слезы, которые мы пролили, поминая наших отцов при прочтении произведений Астафьева, мы перед ним в неоплатном долгу. В неоплатном... Желание депутатов уравнивать всех в нишете и раньше-то было постыдным, бессовестным, а уж теперь, в третьем тысячелетии, и вовсе кажется кощунством. Пройдет время, уйдем и мы, избиратели, и депутаты всех рангов, а сделанное, написанное Астафьевым так и будет помощью русскому народу, чтобы жить дальше. И последнее. Когда теряет человек способность удивляться таланту другого, чем ему жить дальше?

Ваш читатель Олег ТАБАКОВ

● Комментарий

Пресс-секретарь вице-преьера России Валентины Матвиенко Светлана КРЫШТАНОВСКАЯ:

— Это решение Законодательного собрания Красноярского края, почему вас интересует мнение по этому поводу вице-преьера? У вице-преьера не может быть личного мнения, тем более если он занимается именно социальными вопросами. Любой его комментарий предполагает какое-то решение. А у Валентины Ивановны сегодня очень плотный график.

Главный специалист отдела пенсионного обеспечения Министерства труда и социального развития Алексей ЧЕРКАСОВ:

— В действующем пенсионном законодательстве России статьи о назначении персональных пенсий нет. Как исключение указом президента может быть назначено дополнительное материальное обеспечение наиболее заслуженным людям. У регионов есть такое же право. В том, что отказали Астафьеву, нет нарушения с правовой точки зрения. Другое дело — человеческое. Кстати, мы выступили разработчиком закона о дополнительном материальном обеспечении заслуженных граждан. Госдума рассмотрит его осенью. Когда примет, думаю, таких ситуаций не будет.

P.S. Вчера в Красноярске на заседании правления фонда Виктора Астафьева принято решение о выделении специальной пенсии обоим писателям, сообщила ИТАР—ТАСС председатель правления фонда Евгения Кузнецова. По ее словам, правление было возмущено решением красноярских законодателей. Кузнецова пообещала, что размер пенсии составит 7 тысяч рублей. Между тем ряд депутатов Законодательного собрания уверены, что на ближайшей сессии решение о выделении спецпенсии Астафьеву будет все же принято.

Известия - 2001 - 21 мая - с. 3